Física Geral
Movimento periódico
1. Uma partícula move-se ao longo do eixo-x com movimento harmónico simples, tendo partido da origem no instante t=0 e deslocando-se para a direita. A amplitude do movimento é 2.00 cm e a frequência é 1.50 Hz.
a) Escreva a equação para o deslocamento.

b) Determine a velocidade máxima e o primeiro instante em que a partícula atinge essa velocidade; faça o mesmo para a aceleração.

c) Qual a distância total percorrida entre t=0 e t=1.00 s.

2. Uma bola, deixada cair de uma altura de 4.00 m, colide de uma forma perfeitamente elástica com o solo. Presuma que não há perda de energia devido à resistência do ar.
a) Mostre que o movimento é periódico.

b) Determine o período do movimento.

c) O movimento é harmónico simples? Explique.

3. Uma massa de 2.00 kg está ligada a uma mola e encontra-se sobre uma superfície horizontal. É necessária uma força horizontal de 20.0 N para manter a massa em repouso quando esta é puxada 0.200 m da posição de equilíbrio (a origem do eixo dos x). A massa é largada do repouso com um deslocamento inicial x0=0.200 m, e subsequentemente realiza oscilações harmónicas simples. Determine:
a) a constante de força da mola;

b) a frequência das oscilações;

c) a energia total do sistema;

d) a velocidade, a aceleração, a energia cinética e a energia potencial, quando o deslocamento é igual a um terço do seu valor máximo.

Mecânica de Fluidos

4. O pistão mais pequeno de um elevador hidráulico tem uma área de secção recta de 3.00 cm2, enquanto que o pistão maior tem uma àrea de 200 cm2. Qual é a força que deve ser aplicada no pistão pequeno para elevar um peso de 15.0 kN?

5. A mola do manómetro da Figura 1 tem uma constante de força de 1000 N/m, e o pistão tem um diâmetro de 2.0 cm. Obtenha a profundidade da água para a qual a mola fica comprimida de 0.50 cm.

[image: image1.png]Af

Vacuum




Figura1

6. Um tubo em U de área de secção recta constante, aberto à atmosfera, está parcialmente cheio de mercúrio. É vertida água em ambos os braços do tubo. Se a configuração de equilíbrio do tubo é a que mostra a Figura 2, com h2=1.00 cm, determine o valor de h1.
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Figura 2
7. Um cubo de madeira, com 20 cm de aresta e massa volúmica de 0.65(103 kg/m3 flutua na água.

a) Qual é a distância desde a face superior do cubo até à superfície da água?

b) Qual a massa de chumbo que deve ser colocada sobre o cubo para que a superfície superior deste fique ao nível da água? (Suponha que a superfície superior fica sempre paralela à superfície da água).

8. Uma bola de ping-pong tem diâmetro de 3.8 cm e massa volúmica média de 0.084 g/cm3. Qual é a força necessária para a manter completamente mergulhada na água?

9. Na parede de um depósito de água muito grande surge um pequeno orifício, a uma profundidade de 16 m. Se a taxa de fluxo da saída de água é 2.5(10-3 m3/min, determine:

a) a velocidade a que a água passa no orifício;

b) o diâmetro do orifício.

10. A água flui numa mangueira horizontal com 6.35 cm de diâmetro, à taxa de 0.0120 m3/s. A mangueira possui um bico na extremidade com um diâmetro interior de 2.20 cm. Qual é a velocidade da água à saída do bico da mangueira?

11. Um tanque grande está cheio até à altura h0 (Figura 3). Se se fizer um orifício na parede do tanque a uma altura h a contar do fundo, a que distância o jacto de água tocará no solo?
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Figura 3
Respostas
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m; b) 0.188 m/s, 0.67 s, 1.77 m/s2, 0.50 s;  c) 
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2 - b) 1.81 s; c) Não.
3 - a) 100 N/m;  b) 1.13 Hz;  c) 2.00 J;  d) -1.33 m/s, -3.34 m/s2, 1.77 J, 0.222 J.
4 - 225 N

5 -  1.62 m

6 - 12.6 cm

7 -  a) 7.00 cm; b) 2.80 Kg

8 -  0.258 N

9 -  a) 17.7 m/s; b) 1.73 mm

10 - 31.6 m/s

 11 - 2 (h (h0 – h))1/2
_1316502677.unknown

_1272096156.unknown

